Elektromagnesseg

W = munka, energia [J]
14
L = induktivitds [75] [H] [Henry]

B = indukcit [%] [T] [Tesla]
M = nyomaték [Nm]

A = feliilet [m°]

F=ert [N], [kg ;]

W= fluxus [Vs] [Wb] [Weber]

(a feliileten athalado 6sszes erdvo-
nal szama)

m
v = sebesség [?]

N = menetszam
| = elektromos aram [A]
U = elektromos fesziiltség [V]
Q = elektromos toltés [C], [As]
1 = hosszliisag [m]

— 411072
Ho =%"T Am
(vakuum permeabilitdsa)

u,-=relativ permeabilitas
(anyagra jellemz0)
jobbkéz-szabaly (aram +-tdl - felé
folyik) mutatéujj: aram, k6zépso ujj:
indukcio, hiivelykujj: er6
balkéz-szabaly (aram +-tol - felé
folyik) mutatéujj: aram, k6zépso ujj:
indukci0, hiivelykujj: mozgas
dugohuzé szabaly: dugohuzé for-
gasa erdvonalak iranya, mozgasa
aramirany
tekercs északi polusa: jobbkéz be-
hajlitott ujai aramirany, kinyujtott
hiivekujj északi pdlus

¥Y=B-A

Magnetomeéter (téglalap keresztmet-
szetll tekercs) esetén (merdlegesen):
M=N-B-I[-A

Egy vezetd korul a magneses in-
dukcié nagysaga r tavolsagra:

Ho - I

b= 21T

Magneses indukcid egy tekercsben:

I-N

B =u- I

vasmagos tekercs esetén:

I-N

B=uo-pyr-——

Ha Q toltés mozog a térben, akkor
F=B-Q-v

Aramjarta vezetdre hat6 er6:
F=B-I‘] (aram - hosszusag)
er0 irdnya jobbkéz-szabaly

Indukalt fesziitség:
U=B-1-v (1 a vezetd hossza)
erd iranya jobbkéz-szabaly
U==22illetve U = N2
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Onindukciés fesziiltség: U = LA—t
NZA
L=prlo——
/s 1
tekercs energidja: W = ~ LI

Lenz torvény: Az indukalt dram ira-
nya olyan, hogy hatasaval csokkenti a
hatast, ami kivaltotta (6ngyilkos)

Az erdvonalak az elektromagnes
Eszaki pélusan jonnek ki és a délin
mennek vissza. Az er6vonalak ira-
nya a magneses fluxus/indukcié
iranya.
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